

>>>

公安部启动户口登记的清理整顿工作，实现户口和公民身份号码唯一性，其中一个主要目的就是为一卡通制度提供国家人口的基础信息库。而实现户口和公民身份号码唯一性，也将身份证变成集社保、身份认证等各种功能于一身的“一卡通”提供数据平台。

公安部回应破解证明难题：

将来只用“刷”身份证

本报综合消息 怎么证明我妈是我妈？这一“奇葩证明”，已引起了社会的广泛讨论。5月6日的国务院常务会议，讨论确定进一步简政放权、取消非行政许可审批类别时，李克强总理也讲到了这一“天大的笑话”，痛斥某些政府办事机构，给老百姓办事多设“障碍”。

事实上，在我们身边，类似的“奇葩证明”举不胜举。诸如此类的证明难题终该如何破解？

5月13日，《华西都市报》记者从公安部了解到，全国公安机关从去年开展了为期3年的户口登记管理清理整顿工作，将于明年实现全国户口和公民身份号码唯一性。

“这项整顿的一个重要目的就是为‘一卡通’制度建立基础信息库。”这位负责人称，破解“证明难题”，最有效的手段就是个人信息全国联网。未来将会在此次整顿的基础上，逐步实现身份证件的其他附带功能。而实现户口和公民身份号码唯一性，也将身份证变成集社保、身份认证等各种功能

于一身的“一卡通”提供数据平台。

现状

证明难，开证明的同样不堪重负

在5月6日的国务院常务会议上，李克强就“你妈是你妈”证明、劳模评选要盖8个公章等现象，痛斥某些政府办事机构。他费解地发问：老百姓办个事儿咋就这么难？政府给老百姓办事为啥要设这么多道“障碍”？

与“你妈是你妈”类似，网友也晒出了很多“奇葩”证明，比如证明我是我、证明婚前未结婚、证明自己还活着、证明女儿是女儿等。

对于普通市民面对的“证明难题”，公安部相关负责人表示，在基层的公安机构每天也要因为“开证明”付出大量的人力物力，有不少基层派出所就反映，现在有很多企业和其他部门经常会为了一些小事，要求群众提供派出所的证明。

“开证明对于一些基层派出所来说，同样不堪重负，有些证明也是令人哭笑不得。”该负责人说，公安系统也一直在为“减负”做工作，方便老百姓，同时也提高办事效率。该负责人表示，除了公安部统一安排的工作外，各地也进行了不少探索，包括成都、广州等地公安系统已经开始梳理“用章清单”，明确用章的职责范围。

将来

建立公民所有信息一卡通制度

对于证明难题，今年4月中共中央办公厅、国务院办公厅曾印发了《关于加强社会治安防控体系建设的意见》。

意见要求，建立以公民身份号码为唯一代码、统一共享的国家人口基础信息库，建立健全相关方面的实名登记制度。建立公民统一社会信用代码制度、法人和其他组织统一社会信用代码制度，加强社会信用管理，

促进信息共享，强化对守信者的鼓励和对失信者的惩戒，探索建立公民所有信息的一卡通制度。

公安部相关负责人说，公安部启动户口登记的清理整顿工作，实现户口和公民身份号码唯一性，其中一个主要目的就是为一卡通制度提供国家人口的基础信息库。“在实现全国户口和公民身份号码的唯一性后，未来将开发身份证件的附带功能，最终使身份证变成集社保、身份认证等多种功能于一身的‘一卡通’。”该负责人说，目前，不同政府机构掌握个人信息库之间存在不少隔断，有的是机构间的横向隔断；有的是系统内的纵向隔断，比如公积金等社保信息，并没有全国联网；还有一些信息可能就没有联网。

该负责人说，一卡通制度需要逐步进行，但在实现全国户口和公民身份号码的唯一性后，就有了建立平台，未来在此基础上就可逐步联网加入个人信息，最终形成“一卡通”。

(王国平)



进军决赛

5月14日，“体彩杯”2015年河南省健身气功站点联赛东部赛区比赛全部结束，参赛的32支队伍中，8支队伍晋级6月份在商丘举行的全省决赛。作为周口市唯一一支晋级决赛的队伍，沈丘县永基健身气功辅导站的队员们领奖后欢欣鼓舞(如图)。

晚报记者 李伟 摄

公共安全视频监控 2020年将全域覆盖

据新华社电 记者5月13日获悉，发展改革委等9个部门近日出台意见，提出2020年实现公共安全视频监控的全域覆盖和全网共享。

意见提出，到2020年，基本实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的公共安全视频监控建设联网应用，在加强治安防控、优化交通出行、服务城市管理、创新社会治理等方面取得显著成效。

根据意见，到2020年，重点公共区域视频监控覆盖率达到100%，新建、改建高

清摄像机比例达到100%；重点行业、领域的重要部位视频监控覆盖率达到100%；重点公共区域视频监控联网率达到100%；重点行业、领域涉及公共区域的视频图像资源联网率达到100%。

同时，重点公共区域安装的视频监控摄像机完好率达到98%，重点行业、领域安装的涉及公共区域的视频监控摄像机完好率达到95%，实现视频图像信息的全天候应用；公共安全视频监控系统联网应用的分层安全体系基本建成。

中国取消非行政许可审批事项

据新华社电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于取消非行政许可审批事项的决定》(以下简称《决定》)，在前期大幅减少部门非行政许可审批事项的基础上，再取消49项非行政许可审批事项，将84项非行政许可审批事项调整为政府内部审批事项。今后不再保留“非行政许可审批”这一审批类别。

本届政府成立之初，国务院部门共有非行政许可审批453项。经过2013年和2014年前后7轮的清理，已经取消了209项。2014年4月，国务院印发《关于清理国务院部门非行政许可审批事项的通知》，决定通过1年时间对各部门现有非行政许可审批事项进行全面清理。今年5月6日召开的国务院常务会议审议通过了对剩余

244项非行政许可审批事项的清理意见。至此，国务院部门非行政许可审批事项清理工作全面完成。“非行政许可审批”这一概念退出了历史舞台。

《决定》要求，各地区、各有关部门要认真做好取消事项的落实工作，加强事中事后监管，防止出现管理真空，且不得以任何形式变相审批。调整为政府内部审批的事项，不得面向公民、法人和其他社会组织实施审批；审批部门要严格规范审批行为，明确政府内部审批的权限、范围、条件、程序、时限等，严格限制自由裁量权，优化审批流程，提高审批效率。要进一步深化行政体制改革，深入推进简政放权、放管结合，加快政府职能转变，不断提高政府管理科学化、规范化、法治化水平。

国务院办公厅印发《国家城市轨道交通运营突发事件应急预案》

日前，国务院办公厅印发修订后的《国家城市轨道交通运营突发事件应急预案》。新《预案》对建立健全城市轨道交通运营突发事件处置工作机制、科学有序高效应对运营突发事件进行了部署。

与2005年实施的《国家处置城市地铁事故灾难应急预案》相比，主要从以下六个方面进行了调整：

- 一 扩大并重新界定了预案的适用范围
- 二 健全了组织指挥体系
- 三 完善了监测预警机制
- 四 界定了事件分级标准和分级响应机制
- 五 提高了处置评估要求
- 六 完善了应急保障措施